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7. SINIF TURKIYE GENELI
5. KURUMSAL DENEME SINAVI
TURKCE COZUMLERI

A KITAPGIGI
A sikkinda birinci anlam, B sikkinda Uglncl anlam, D sikkinda ikinci anlam kullaniimistir.
Cevap C.
lll. cimlede gerekge anlatildigi i¢in cevap C.
Metinde yazar okuyucuya seslendigi icin cevap D.
Gulnes balgikla sivanmaz atas6ziinde tecribe vurgulanmadigi igin cevap D.
B sikki ile 6rnek cimle anlamca o6rtlsttigu icin cevap B.
Metindeki bilgiler Goktirk Yazilarindan elde edildidi i¢in cevap C.
Eklenen bdlim 6znel yargilar icermedigi icin cevap C.
Siirde Veysel ariya benzetildigi icin cevap A.

Metinde siddete alisma dénemi igin iki grup arasindaki farklilik 20 dakikalik oyunda kendini
belli etmeye bagladid! igin cevap B.

Metinde benzetme ve tanik gdsterme olmadigi igin cevap D.

Yayinevi yayimlayacagi eserlerde dil bilgisi kurallarini esneten ve ahlaki degerlere yabanci
eserlere sicak bakmadigi igin cevap A.

A sikki isim olarak digerleri zarf olarak kullanildigi igin cevap A.

Mulakata sirayla Kenan, Burak, Caglar, Ceren ve Ali girmistir. Cevap C.

Trabzon'u kullaniminda hata olmadidi i¢in cevap D.

Yazar cep telefonlarinin benzin istasyonlarinda yangin c¢ikarabilme ihtimaline karsi uyari
yapmistir. Metin, cep telefonu ve benzin istasyonlarina yénelik bir alanla ilgilidir. Distncelerini
5 vatlik sinyalin yakiti tutusturma gicinde oldugunu sdyleyerek de bilimsel veriler kullanmistir.
Cevap D.

B sikkinda séylenme zamani gergeklesme zamanindan sonra oldugu i¢in cevap B.

Metinde ara s6z bulunmadigi igin cevap D.

Gorselden sadece Il. 6nclle ulasildigi icin cevap B.

ARABA s6zclugu verilen sifreleme yontemine gére BRLJK seklinde sifrelenecegi icin cevap A.

Grafik ve bilgilere gore A, Betul; C, Zeki olmaktadir. B ve D'den hangisinin Ayla hangisinin
Murat oldugu bilinemez. Cevap C.
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7. SINIF TURKIYE GENELI
5. KURUMSAL DENEME SINAVI
SOSYAL BIiLGILER COZUMLERI

A KITAPCIGI

Verilen haritalara bakildiginda tim o6ncullerdeki bilgilerin dogru oldugu gorulmektedir.
Dogru cevap: D

Akilli isaretlerin kullaniimasinin amaglari arasinda, c¢ocuklarin televizyon karsisinda
gecirdikleri zamanin artmasini saglamak yoktur. | ve Il. dncullerdeki bilgiler ise dogrudur.
Dogru cevap: A

Verilen godrselde sadece 2021 yih ile ilgili bilgiler yer aldidi icin bu bilgilere bakilarak
“Ulkemizdeki yasli nifusun yillara gére degisim orani ne olmustur?” sorusunun cevabina
ulasilamaz. Diger sorularin cevaplar ise gérselde veriimektedir.

Dogru cevap: C

Konusma esnasinda aklina gelen her seyi sdylemek Seyh Edebali’nin konusma hakkindaki
ifadeleri ile ¢elisen bir durumdur.
Dogru cevap: B

Fenikeliler alfabeyi icat ederek bilginin kaliciigina yarar saglayacak bir gelismeye imza
atmistir. (1. Oncll dogru)

Fenikelilerle algveris yapan Yunanlar, bu alfabeyi kendi dillerine uyarlayarak Yunan
alfabesini gelistirdiler. Yunan alfabesinden esinlenen Romalilar da bazi harfleri degistirerek
Latin alfabesini olusturdular. (Il. Oncll ve llI. Onciil dogru)

Dogru cevap: D

Ahilik teskilati daha ¢ok esnaflar arasindaki dayanismayi, igbirligini ve denetimini saglayan,
bircok meslek dalini i¢cine alan bir 6rgutlenmedir. Devletin idari kollarinda goérev alacak
kisilerin yetistirme hedefleri bulunmamaktadir.

Dogru cevap: C

Verilen bilgilerde GAP ile tarimsal faaliyet ve enerji Uretimi alaninda yapilan ¢alismalardan
bahsedilmistir. Turizm etkinligi hakkinda hicbir bilgilendirme yapiimamistir.
Dogru cevap: A

Sanayi inkilabinin etkisi ile ilkel tarim yénteminden modern tarim yoéntemine gegilmistir. A
secgenedinde bu durumun tam tersi bir bilgi yer almaktadir.
Dogru cevap: A

Bilgilerde adi gecen bilim insanlari hakkinda eserlerini olustururken Bati medeniyetinin tesiri
altinda kaldiklari sdylenemez. (Il. Onciil yanlig) | ve llI. Onciildeki bilgilere ulasilabiliriz.
Dogru cevap: B

Adi gecen vakif egitime destek veren bir kurum oldugu icin bu vakif hakkinda dlke
guvenligine hizmet edecek calismalar icinde yer aldig1 sdylenemez. (I1l. Onciil yanlis)
Dogru cevap: B
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7. SINIF TURKIYE GENELI
5. KURUMSAL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BILGIiSI COZUMLERI

A KITAPGCIGI

Bu ayette hesap guni herkesin yaptidi iyilik ve koétuligin ne kadar kiguk de olsa kargisina
cikartilacagindan bahsedilmektedir.
Cevap B'dir.

A B ve C siklarinda peygamberimizin insani ydoninden bahsedilmektedir. D sikkinda ise vahiy
almasi onu diger insanlardan ayiran peygamberlik yoninu gostermektedir..
Cevap Ddir.

istiklal Marsimizin verilen dizelerinde Mislimanlarda bulunmasi gereken vatanseverlik
Ozelliginden bahsedilmektedir..
Cevap A'dir.

Oz denetim sahibi bir insanda I Il ve 1l numarali maddelerdeki 6zelliklerin tamami bulunur.
Cevap D'dir.

Hak sahibine hakkini vermek adaletin bir geregidir. Cevap C sikkidir.
Cevap C'dir.

Hatali tablonun dizelmesi igin Il ve IV numaral eslestirmeler yer degistirmelidir. Vakfe
Arafatta, Sa'y ise Safa ve Merve'de yapilir.
Cevap C'dir.

Verilen metinde Peygamberimizin Hz. ismail'in soyundan geldigi ile ilgili bir bilgi
gecmemektedir. | ve Il. yargiya ulagilabilir.
Cevap B'dir.

Sur'a Uftrilme iki kez olacaktir. 1. siinde kiyamet kopacaktir, bu siklarda verilmemistir. 2.
Ufleyis ile yeniden diriime gergeklesecektir. Dolayisiyla siklarda bulunan yeniden dirilis ifadesi
C sikki olarak dogru cevabi vermektedir.

Cevap C'dir.

Verilen paragrafta peygamberimizin bir insan olarak yaptiklari anlatiimaktadir. O'nun Allah'in
bir kulu oldugu gercedi vurgulanmaktadir.
Cevap A'dir.

Verilen gorsel hac ibadetinde yapilan seytan tagslama kismini anlatmaktadir.
Cevap B'dir.
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7. SINIF TURKIYE GENELI
5. KURUMSAL DENEME SINAVI
INGILiZCE COZUMLERI

A KITAPCIGI

Verilen tabloya gore ‘Helen belgeselleri sever ¢unku onlar egiticidir.” ifadesi dogru olmalidir.
Dogru Cevap : B

Wilma 13 yasindadir. Bireysel ve i¢c mekan sporlarini sevmemektedir. Bu durumda ona uygun
olan spor turt futbol olmalidir.
Dogru Cevap : C

Grafikte en ¢ok tercih edilen parti tirinin dogum gunud oldugu gértlmektedir. Bu durumda B
segenegindeki ‘insanlarin gogu dogum giinii partilerini sever.” dogru cevap olmalidir.
Dogru Cevap : B

John metinde evliligi ile ilgili bir bilgi vermemistir.
Dogru Cevap : D

David’in parti igin ihtiyaci olan icecekleri, pastayl ve suslemeleri arkadaslari getirecektir.
intiyaci olan sey bir davetiyedir.
Dogru Cevap : C

Diyalogu doldurmasi gereken ifade ‘Ben onlari her 6gleden sonra izlerim.” olmalidir.
Dogru Cevap : C

Verilen bilgilere gore yanlis olan segenek ‘Nicole durust degildir.’” olmalidir ¢inki ‘Kim her
zaman dogruyu sdyler?’ sorusuna Jackson ve Nicole diye cevap verilmigtir.
Dogru Cevap : A

Soru kdkiinde ‘Kim kariyerinde basarili olmak istiyor?’ diye sorulmustur. Dogru cevap ‘Unl{ bir
basketbolcu olacagim ve madalyalar alacagim’ diyen Brad olmalidir.
Dogru Cevap : D

Kopekbaliklari hakkinda yanlis bilgi veren kisi sorulmaktadir. Cevap ‘Onlar otguldur.’ diyen
Gail olmalidir.
Dogru Cevap : C

Metinlerde cevabi olmayan soru ‘Onlarin boyutu nedir?’ olmalidir.
Dogru Cevap : D



7. SINIF MATEMATIK COZUMLER
6.

12 | =12
5 9
-10| 6 -5 | 15
11| -3 1 |-15
Sekil -2 Sekil -3
B secenegindeki gibi gorindr.
Cevap B
180 + 30 =6 (en ¢ok)
180 + (-30) = -6 (en az)
Aradaki fark 6 - (-6) = 12'dir.
Cevap A
12+(-2)=-6
(-4)+(3)=-7
(-2)x (4)=-8
(-4)-5=-9
Sirayla +, +, X ve — gelmelidir.
Cevap B

A noktasl, dikdortgenin cevresi kadar saga ilerler.

(=12) + 14 = 2 noktasina gelir.

Cevap C
Elma: 20 =66V
3
Portakal: % =75t%
Ayva: 35—6 =72%t%
Muz: % =83 tv
Cevap B

NARTEST

17 2

——=-5=x

3 3

27 _ 5
IR

45 .6
333

35 8

—===-3=J

9 9

51 .6

“15 37

Cevap C

V1233 9

2 2/ 22 4
12 1) ({19 .3_27
5 2 2/ 10 2 20
9_27_18 _ 9

4 2 2 10

Cevap D

120 — 144 (24 tkar)
180 — 234 (54 tkar)

Toplamda 300 liralik Grin alip, 78 lira kar elde

etmistir.
78 _ 26 _ g 56 3 isti
300100 %26 kar elde etmistir.

Cevap B

A+

Bt

§+%:£:zilz
N

Cevap A




11.

12.

13.
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15.

2x+4

X 4 * X

x+4 | 2x+4

=

4(2x+4) + 2x =166
10x+16 = 166 ise x = 15'tir.
15-34 =510 cm?dir.

Cevap A

A B
X-7-6 x—-7 X
[—
x-13

X-13+x-7+x=55
3x-20=55

Cevap B

5

—_
N
+

N =

—
N

2
_25 8 _50
27 4 27 27
8 1

_7
2

Cevap A
8 karsi kefeye konuldugunda,
12+8=4+7
oldugundan ? =16 olur.

Cevap D

4.2x-1)=8x-4
8x -4

2x -1

8x-4

2-8x-4+10x-5)=2-(18x-9)=36x-18

Cevap B
Ayca: x negatif (asal degil)
Alper: x = 60 (asal degil)
Dilek: x rasyonel sayi (asal degil)
Cemil: x =7 (asal say1)
Cevap D

16. 12dk— 28 GB
57dk—?GB
12 28.
5—7 = T ise?=133
Cevap C
17. 36 + 26 = 62 kare boyanacaktir. Toplam kare oldu-
gundan 62 — 40 = 22 kare mor renklidir.
22 _ 11 _ 5
40 =20 ~100 " °
Cevap B
18. 8isciayrnldiginda 18 iscinin 10 glinde yapabilecegi
is kahr. 10 isci kaldigindan;
18is¢i — 10 gun
. ?7=18gln
- 10is¢i —7?
n
- 8+ 18 = 26 (ayin 26'sinda biter.)
4
R Cevap B
=
19. 5 _ 100 ise x =8000
400 X
Cevap D
20. :
103 14 3. cocuk (Irem)
k)
3
103 |3 1. siradaki seker (mavi)
b/
1
irem - Mavi sekeri almistir.
Cevap D

S



7. SINIF TURKIYE GENELI
5. KURUMSAL DENEME SINAVI
FEN BILIMLERI COZUMLERI

A KITAPCIGI

Soruda verilen bilgide uzay kirliligi “Dinya’nin gevresinde degisik yoringelerde dénen ve artik
herhangi bir iglevi olmayan insan yapimi cisimlerin timu, uzay Kirliligi olarak adlandirilir.”
Seklinde tanimlanmis. Dolayisiyla insan yapimi cisimlerle ilgili tedbirler alinmasi gerekir.
Dolayisiyla uzay araglarinin kaza sonucu patlama ihtimalini en aza indiriimek icin tedbirler
alinmali, gbrevi biten uzay araclarinin Dinya’'ya geri getiriimesinin saglanmasi uzay Kirliligini
azaltmak igin yapilabilir. Fakat uzay gozlemlerinin sadece yeryuzunden yapilmasi uzay
arastirmalarinin yavaglamasina sebep olabilecegi i¢cin uygun olmayacaktir. |. ve Il. ifade dogru,
[l. ifade yanlig olur.

Cevap: B

. Verilen modelde K hticre zari, L ¢gekirdek, M de sitoplazmadir. Hlicre zari madde aligverigi yapar

fakat tam gecirgen degil, segici gegirgendir. Dolayisiyla A segenegdindeki ifade yanlis olur.
Cevap: A

Mitoz bolinme tim canlilarda gorulen bir bdélinmedir. Mitoz bdlinmede kromozom sayisi
degismez. Ogrenci bilgi kartindaki gdorsel de kromozom sayisinin degdismeyecegini dogru
gOstermis fakat bilgi kisminda yariya duser seklinde yazarak hata yapmistir. C segenegi dogru
olur.

Cevap: C

Soruda sirtinmesiz ortam oldugu belirtiimis, sudrtinmesiz ortamlarda cisimlerin sahip oldugu
mekanik enerji korunur ve hareket boyunca hep ayni degerde olur. Dolayisiyla C segenegindeki
“Cocugun L noktasinda sahip oldugu mekanik enerji en fazladir” ifadesi yanhs olur.

Cevap: C

Karisimlar birden fazla element ya da bilesigin kimyasal &zellikleri dedismeden bir araya
gelmesi sonucu olusur ve karisimi olusturan maddeler kendi 6zelliklerini korurlar ve fiziksel
yollarla tekrar bilesenlerine ayrilabilirler. Saf degildirler ve belirli bir sembol ya da formdalleri
yoktur. Dolayisiyla Ug ifade de dogru olur.

Cevap: D

Isigin az yogun ortamdan ¢ok yogun ortama gegerken normale yaklasarak, ¢cok yogun ortamdan
az yodun ortama gegerken normalden uzaklasarak kirilir bilgisi soruda verilmis. Gdérselde K
ortamindan L ortamina gegen i1sin normale yaklasmistir. O halde K az, L ¢cok yogundur yani L>K
olur. M den K ya gecen 1sik normalden uzaklasmis yani ¢oktan aza ge¢gmis. Yani M>K olur. L
den M ye gegen isik ta normalden uzaklasmis o halde L>M olur. Dolayisiyla ortamlarin
yogunluklari L > M > K seklinde olur. Isigin hizi da yogunlukla ters orantihdir. O halde hizlari
arasinda K > M > L seklinde olacaktir.

Cevap: C

Cukur aynada diiz ve buyik, timsek aynada ise diz ve kuguk goriinti elde edilir. Diiz aynada
ise goruntindn boyu cismin boyuna esit olur. K aynasi blyuk goérintl verdigi icin cukur, L
aynasi kugik goérinti olusturdugu icin timsek, M de esit boyda oldugu igin diiz aynadir.

Cevap: D
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Verilen karisimi ayirabilmek icin karisima su eklenerek talaslarin ylizmesi, kumun dibe batmasi
ve tuzunda su icinde ¢éziinmesi saglanir. Sonra Ustte kalan (ylizen) talaslar bir kasik yardimiyla
Ustten alinir. Sonra su suzillerek igindeki kum ayrilir. Sonra da su isitilip buharlastirilarak geriye
tuzun kalmasi saglanir.

Cevap: B

Beyaz 1sik tim renklerin birlesimiyle olustudu icin her renkteki 15131 yansitir. Diger renkler ise
kendi rengi disindaki 1siklari yansitmazlar. 1. Masa beyaz ve kirmizi 1131 yansitir ve masa
Kirmizi goéranur. 2. Masa mavi renkli ve beyaz isik gelmis. Beyaz 1s1din icindeki mavi rengi
yansitir ve mavi gorunuar. 3. Masa yesil renkli ve mavi 1g1k gelmis. Mavi ve yesil ana renktir ve
ana renkler birbirini sogrurur. Dolayisiyla masadan goze i1sik yansimayacaktir ve masa siyah
gobrinecektir.

Cevap: D

Gorselde uzagdi géremeyen (miyop) gbz kusurunda géz mercegdinin ince kenarli oldugu ve
isiklari toplanmasi gereken noktadan daha 6n tarafta topladigi gérilmektedir. Yani mercegin
kiricihgr cok fazladir. Dolayisiyla B secenegindeki “Miyop g6z kusurunun sebebi go6zin
yapisindaki mercegin kiriciliginin azalmasidir’ ifadesi yanlis olur.

Cevap: B

Gulnes enerjisinden sicak su elde etmek igin kullanilan sistemler 1$1§1 sogurarak i1sik enerjisini
IsI enerjisine dondgsturdr. Isigl fazla sogurmasi igin de koyu renkli yapilirlar. 1. ifade yanls, II.
ifade dogru olur. Oglen saatlerinde giines isiklari yerylziine dik olarak ulasir ve dik olarak gelen
Isinlarin biraktigi enerji daha fazla olur. lll. ifade de dogru olur.

Cevap: B

Soruda” Beyaz isik bir prizmadan gegirildiginde kendisini olusturan kirmizi, turuncu, sari, yesil,
mavi, lacivert ve mor renkte isiklara ayrilabilir.” Bilgisi verilmis. Gorseldeki 2 numarali isik yesil
renkte ise 1 numarali 1sik daha az kirildigi icin kirmizi, 3 numarali 1sik da daha fazla kirildigi igin
mavi renkte olabilir. I. ifade dogru olur. 3 numaral 1sikta mavi renkte goériinen bir cismin rengi ya
mavi ya da beyaz olmalidir. Clnki her cisim kendi rengindeki 1s1§1 yansitir. Beyaz cisimler ise
tum 1siklari yansitir. EGer mavi renkte ise 1 numaral 1sikta siyah goéunebilir. 1l. ifade dogru olur.
Ana renklerin birlesimi beyaz 151§1 olusturur. Eger 1 kirmizi, 2 yesil, 3 de mavi renkte isiklar ise
bunlarin birlesiminden tekrar beyaz renk elde edilebilir.

Cevap: D

Gorselde H,SO, bilesigine ait molekil modeli verilmis. Bu molekil H, S ve O atomlarindan
olusmustur. Yani Ug¢ cesit atom vardir. B segenegindeki ifade yanlis olur.
Cevap: B

Tabloda elementleri adlari, sembolleri ve kullanim alanlari verilmis. Klor elementinin semboli
Cl, Sodyum elementinin semboll de Na dir. Géruldugu gibi sembolleri isimlerinin bas harfleri
degildir. B segenedi hatali olur.

Cevap: B

Soruda ¢ozeltilerin disaridan bakildiginda tek bir madde gibi gérindigu bilgisi verilmig. Ayran
biraz bekletildiginde icindeki yodurt dibe ¢oker ve bu digardan farkedilir. Ayranin Ust ve alt
tarafinin 6zellikleri birbirinden farklidir. O halde ayran bir ¢ézelti degil, heterojen karigimdir.
Cevap: A
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Soruda deneyin bagimsiz degiskeninin ¢ozlici miktar olacagi séylenmis. O halde kurulacak
dizeneklerdeki tek farkin ¢dzlcl yani su miktari olmasi gerekir. Buna uyan D segenegdindeki
dizenektir.

Cevap: D

Kitle degismeyen madde miktari, agrilik ise cisme etki eden yercekim kuvvetidir. Kitle higbir
yerde degismezken, agirlik cismin konumuna goére dedisir. Yer seviyesinden ylkseklere ¢iktikca
agirlik azalir. O halde agirlik K da en fazla, M de ise en az olmasi gerekir.

Cevap: C

Soruda da is yapma durumunun aciklamasi yapilmis. Uygulanan kuvvet ile cismin ayni
dogrultuda hareket etmesi gerekir. Sirtinda ¢anta tasiyan 6grencinin ¢antaya uyguladigi kuvvet
yukari yéndedir ve merdiven ¢iktikga ganta da yukari ¢gikmis olur ve is yapilir. . ifade dogru.
Elindeki cantayi tutan égrenci yukari yonll kuvvet uygular, fakat sallamadan diz yolda ydrirken
cantanin yuksekligi degismeyecedi icin is yapiimaz. Il. yanhis. Elindeki topu havaya atan
o6grencinin topa uyguladigi kuvvet yukari yonlidur ve top kuvvetle ayni dogrultuda ylikseldigi
icin is yapmistir.

Cevap: B

Verilen grafikteki kromozom sayisindaki degisimden 1. Ve 2. Bélinmenin mitoz, 3. Bélinmenin
de mayoz bdélinme oldugu anlasilir. Hicre mayoz bdlinme gecirebildigi icin Ureme ana
hiicresidir. I. ve Il. ifade dogru olur. Mitoz da 2, mayozda ise 4 hiicre olusur. iki mitoz bélinme
sonucu 4 yeni hicre olusur. Bu hicrelerde mayoz gegirdiginde 4x4=16 yeni hicre olusur. Ill.
ifade de dogru olur.

Cevap: D

Bir gezegeni veya bir gok cismini incelemek icin gonderilen insansiz uzay araglari uzay
sondalaridir.
Cevap: B
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